



反映伊拉克战争后美军在巴格达作战的影片《拆弹部队》成为今年奥斯卡奖最大赢家,独获6项大奖。不过,不少曾在伊拉克服役的美军官兵批评影片存在不实之处。一名退役美军“拆弹专家”向记者讲述了拆弹部队的真实工作状况和如何在爆炸中求生的经历。

# 美军华裔老兵讲述伊拉克拆弹故事

## 奥斯卡获奖影片《拆弹部队》两大败笔 穿错军服和用错枪

《拆弹部队》剧照

《拆弹部队》中的情节基本属实

这名退役华裔士兵姓刘,曾在巴格达服役很长时间,任务是排除地雷。

他说,美军专门负责排除炸弹的部门叫拆弹组,是排雷组的升级版。排除路边炸弹的工作与排除地雷性质相通,《拆弹部队》中的情节基本属实。

对于很多美国退役老兵指责《拆弹部队》存在不实之处,他认为,影片中确实至少有两处情节失实。

第一,在电影反映的年代,美军制服还是沙漠迷彩,不是电影中的数字迷彩。的确,电影中的美军制服和记者眼下在巴格达亲眼看到的一模一样,颜色发青,据说刚装备部队不久。

第二,美军与武装人员互相厮杀的情节中,美军使用的是M82A1反器材枪。“那枪绝不是用来打狙击的,这是电影的硬伤,显得比较业余。”

如何找弹 “那些东西不该出现在这里”

记者向这名刘姓士兵请教,如何在满地垃圾中发现路边炸弹。他说,识别路边炸弹的逻辑非常简单,“那些东西不该出现在这里”。

美军的巡逻路线比较固定,对巡逻区都有照片备案,比如,一个家禽市场,平时地面都是动物尸体,如果某一天突然多了一堆碎石,就非常可疑。

美军一般都会要求巡逻区内的商户定时清理垃圾,所以巡逻路面比较干净。一旦突然多了一堆垃圾,会立刻引起注意。

遇到以上两种情况,根据标准程序,美军通常先设立防护圈,然后拆弹组或者排雷组入场。如果发现爆炸物,他们先侦测爆炸物类型,然后决定是拆除还是引爆,工作完毕后清理现场。

亲历排弹 生怕随时被“轰上天”

记者本人在赴任第一天就遭遇路边炸弹爆炸,现在想来仍惊魂未定。

记者今年1月中旬抵达巴格达。从机场前往市区的路上,记者发现,虽然高速公路有3条车道,但所有的车都在一条靠边的车道上行驶,司机们探出头来朝不远处指指点点。

100米外的桥下,3辆悍马军车停在路边,10余名伊拉克军人躲在车后,一辆重型排爆装甲车伸出机械手正在处理着什么。

分社雇员观察了一会儿说,这是伊拉克军人正在排除路边炸弹。

由于前面上桥后没有其他路,记者所乘的车辆不得不开到排爆点正上方的桥上。当时车内所有人非常害怕,生怕随时被“轰上天”。

“这是什么鬼交通管制啊!哪有这样的!”在记者心中暗自祈祷时,汽车飞驰而过,迅速通过这一是非之地。

怎样保命 开车经过拐弯处时一定要快

按照这名刘姓美军士兵的说法,武装人员通常将路边炸弹埋藏在道路拐弯处,原因是司机拐弯时一般会减速,炸弹在那里杀伤范围大,容易致使重大伤亡。

他告诫记者,如果外出采访,开车经过拐弯处时一定要快,尽量减少受到伤害的可能。另外,汽车玻璃一定要用胶带或透明胶布贴成米字形,减少爆炸时玻璃飞溅的可能性,避免遭受次生伤害。

对于防不胜防的汽车炸弹袭击,刘说,他一点办法也没有。但他教了记者几招预判方法。

伊拉克是一个由部族组成的社会,武装人员对不少部族长老非常尊敬,政府有事经常也只能求助长老。“当地有些老人一般能知道何时,哪里会发生袭击,因此在驻地附近与他们搞好关系很重要。”他说。

另外,要学会推敲袭击者的思路,了解什么样的地方容易遭袭击,为什么会遭袭击。这样反推回去,就能大概知道某个时间段自己需要避免去什么地方。

最后要学会观察自己平时出入较为频繁地段的规律,“如果一条路平时有很多人走,突然某一天只有一两个人在观望,你难道不会觉得奇怪吗?”

据新华社特稿

千里传音

奥巴马笑对“责己信”

“我要告诉你们,白宫工作人员非常公平。因为我看到的半数信件都称我为白痴。”——美国总统贝拉克·奥巴马

背景:奥巴马10日开玩笑说,白宫每天收到的大约4万封信件中,有一半称他为“白痴”。奥巴马先前多次提及寄往白宫的信件。他说,读这些信能帮助自己刺穿“总统的肥皂泡”,让自己与普通民众保持联系。

据新华社电

布吕尼否认婚外情传闻

“我想婚姻应该是永恒的,但是谁知道会发生什么。我希望它是永恒的,这是我希望……但是我们也可能明天就死去。”

——法国第一夫人卡拉·布吕尼

背景:欧洲媒体近来大肆报道法国总统萨科齐夫妇都有婚外情的传闻,还称两人的婚姻已经走到尽头。身为主角之一的布吕尼在英国电视台10日播出的专访中称相信丈夫不会有外遇,但她又说:“谁知道婚姻能否永恒。”这句话随后又被英国媒体称为她对婚姻悲观的证据。据报道,这次绯闻其实是一次恶作剧,起源是一位实习记者想看未经证实的传闻从Twitter传播到主流媒体有多容易。结果意大利、英国和美国报纸立即报道称,全法国都在谈论萨科齐夫妇的婚外情。

据《新闻晚报》

图说新闻



泰国5万军警对付反政府集会

3月11日,在泰国首都曼谷,安全人员在泰国总理府附近警戒。当天,泰国政府宣布在曼谷及周边区域实施的国内安全法开始生效。大约5万名安全人员正式上岗,应对前总理他信支持者“红衫军”本周末的百万人反政府集会。泰国政府发言人说,有关集会前夕将发生军事政变的报道是“谣言”。泰国军方也承诺不会利用这样的机会发动政变。

新华社发

全球扫描

普京访问印度“签单”过百亿

俄罗斯总理普京11日访问印度,两国将签署超过100亿美元的合同,包括建核电站、为印度改装“戈尔什科夫海军上将”号航空母舰等。

希腊警察镇压全国大罢工

从10日午夜开始,希腊最大的两个工会——公务员工会和私营企业工会再次发起全国性大罢工,反对陷入债务危机的政府实施的紧缩政策。参与罢工的希腊示威者11日在雅典与警察发生冲突。

阿扎罗夫出任乌克兰新总理

乌克兰议会11日以242票赞成批准阿扎罗夫(地区党的二号人物,也是现总统亚努科维奇的亲密伙伴)出任政府总理。阿扎罗夫说,乌克兰当前面临一系列经济和社会困难,新政府的任务是使国家摆脱危机。

智利强烈余震引发海啸警报

智利当地时间11日上午11时41分和11时56分,智利连续发生两起强烈余震。余震发生时,距当选总统皮涅拉就职仪式不足20分钟。从智利国会大厦所在地瓦尔帕莱索至首都圣地亚哥均有明显震感。智利海军已发出海啸预警。

均据新华社电

# 一级能效选志高 今年春天“价”给你

每年春天,我们都会迎来“3·15国际消费者权益日”,在此背景下,3月1日志高空调在北京召开新闻发布会,隆重宣布:凡2010年3月期间,购买志高节能惠民一级能效空调,一年之内出现任何非人为的产品质量问题,志高将免费召回并为用户更换新机。

买得放心更要买得值,志高不但在产品质量上下足了功夫,在价格上更是巨额优惠,3月6日至3月31日期间,在全国隆重举办“今年春天‘价’给你”大型促销优惠活动。

一级能效勇夺冠 新品纷呈喜迎春

2010伊始,随着国家节能惠民工程的深入推进,志高不仅在一级能效中标总数(403个)位居行业第一,奠定了在空调整能领域的领军地位,更在新品方面表现出色。无论外观还是性能,都配备了高端技术,志高新品大作“朗月之光”柜机踏春上市。该款产品除了外观设计独特以外,加上产品节能、控温、静音上的出色表现,节能达一级能效,同时采用新型内滑盖设计,成为追求时尚享受的白领首选。

在变频产品方面,志高空调主打变频省电概念“三核智能变频技术”,多项领先世界的独有功能,成为行业环保、健康、低能耗的新一代节能空调典范,其智能变频空调“丽人之光”、“北奥之光”两大系列新品,全面满足不同消费者的需求。

持家有道明智选 一级能效“价”给你

选变频还是定频?不少消费者在购买空调时,往往容易被广告所误导。实际上目前市面上大部分变频产品都是4.5级能效的空调,经专业测试并不能真正省电,更重要的

是,变频空调的优势在于舒适,而省电的优势需要不间断使用8小时以上才能体现,但实际上大部分家庭也只是下班后到睡觉前的几个小时里使用空调!

选择一款真正适合自己的空调最重要。活动期间,购志高1级能效节能惠民产品一律享受“一级能效5级价”的超低折扣,志高1级能效空调最高能效比达4.75,比普通空调节能33.45%,以一匹机1380元为例,比其它普通定频空调便宜200到400元,大约是变频空调的一半价格。

品质承诺联世界 全球空调志高造

志高空调相关负责人表示,本着对消费者负责的精神,志高在行业首倡的“零配件终身免费更换”承诺将一如既往,活动期间老用户拨打志高当地服务热线预约登记,即可享受免费上门清洗、保养等全套服务。众所周知,志高空调敢于做出这样的承诺和服务,是对自身品质的强烈信心。志高专注于空调领域16年,联合世界500强缔造品质联盟,与日本三菱技术合作,牵手德国威能,与韩国现代、美国杜邦联合开发最新技术,产品出口全球180多个国家和地区,通过了所有重要的品质认证,据统计,志高已为世界100多个国家和地区的企业生产超过1500个品牌的空调产品。

随着空调产业技术升级浪潮的席卷,志高通过不断强化企业自主创新能力,不断推动节能环保产品的革新。作为“全球空调制造中心”的志高将以节能、服务、高性价比进一步改变行业格局。

新闻发布会上遭遇记者干扰 意大利总理失态骂人



贝卢斯科尼召开新闻发布会与记者大吵



意大利防长“出手”推撞记者

意大利总理贝卢斯科尼在10日举行的一场新闻发布会上遭遇记者干扰,这位是非颇多的总理情绪再次失控,要求把记者赶出场。

据悉,在当天的新闻发布会上,还未到提问时间,一名记者就对贝卢斯科尼发出激烈的质问,连续打断贝卢斯科尼的讲话。之后贝卢斯科尼和这名记者争吵起来。贝卢斯科尼称这名记者不讲秩序、不知羞耻,最后怒斥他为流氓。

当天意大利国防部长拉鲁萨也出席了这场记者会,在总理与记者吵得不可开交的时候,亲自抓住记者的上衣试图把他赶出现场,并大骂其“笨蛋”,场面一片混乱,最后贝卢斯科尼不得不中止了新闻发布会。

事后,该名记者称,拉鲁萨打了他胸口两下,他已向当局投诉。

罗拉